
 
 

Ata da Nona Sessão Ordinária do 3º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dez dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Junior de Souza Leite, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Ivalter 
Barbosa Cardoso Júnior, Marta Monteiro Godinho, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Edcarlos de Souza Azevedo, Rosivaldo da Costa Junior, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha; Darlison da Silva Gomes, Miguel Ângelo de 
Oliveira Canto, Mônica Franco dos Anjos e Manoel Lucivaldo Siqueira. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da 
última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 018/26, do 
vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado a Secretaria Municipal 
de Educação, bem como ao setor competente da Administração Municipal, 
solicitando informações acerca das providencias adotadas para o 
cumprimento da Lei Municipal nº 9.624, de 16 de julho de 2026, que dispõe 
sobre o treinamento de noções básicas de primeiros socorros nas escolas da 
rede municipal de ensino de Oriximiná; Requerimento nº 017/26, do mesmo 
vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 
possibilidade de disponibilizar maquinário para a realização da manutenção 
e alargamento do , solicitando a possibilidade de disponibilizar maquinário 
para a realização da manutenção e alargamento do Ramal do Tapixaua, 
Médio Trombetas;  Requerimento nº 010/26, de autoria da vereadora Mônica 
Franco, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretaria Municipal 
de Saúde, solicitando informações acerca da oferta de vacinas na UBS  Tânia 
Siqueira; Requerimento nº 007/26, do vereador Darlison da Silva, pede que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Integração, solicitando 
a construção de um microssistema de abastecimento d’água em concreto 
armado, com caixa d’água com capacidade para 10 mil litros, com rede de 
distribuição para 16 famílias, na localidade Cabeceira do Andirobal, Lago 



 
Axipicá; Requerimento nº 005/26, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando providencias urgentes para o melhoramento do Ramal 
do Monte Moriá, que dá acesso a região da PA; Indicação nº 003/2026, do 
vereador Miguel Canto, Indicando ao Prefeito Municipal, através da secretaria 
municipal de educação a realização de avaliação pedagógica urgente pelo 
Conselho Municipal de Educação do Projeto Piloto da Educação de Jovens 
e Adultos (EJA), bem como o estudo de sua ampliação para outras unidade 
da rede municipal de ensino;  Projeto de Lei nº 004/26, de autoria do vereador 
Junior Leite, que Institui no âmbito do Município de Oriximiná o Dia Municipal 
do Mototaxista e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 002/26, de autoria 
do vereador Renan Guimarães, que dispõe sobre a autorização para que 
profissionais  de educação física atuem na prescrição  de exercícios e na  
assinantes de guias de atendimento voltadas a Psicomotricidade, no âmbito 
do Município de Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 
110/25,de autoria da vereadora Marta Godinho, que dispõe sobre princípios, 
regras e instrumentos para o governo digital e para o aumento da eficiência 
pública no Município e Oriximiná, e dá outras providências; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 008/25, de autoria dos vereadores Miguel Canto, 
Renan Guimarães, Ludugero Junior e Rosivaldo Junior, que concede o Título 
de Cidadão Oriximinaense a Dom Bernardo Johannes Bahlmann, Bispo da 
Diocese de Óbidos; Moção de Pesar do vereador Miguel Canto, pede que 
seja oficiado a família  do Professor Lindomar Ribeiro, apresentando votos 
de condolência pelo falecimento do mesmo ocorrido em nosso município; 
Pedido de licença do vereador Junior Leite, solicitando  um dia de licença no 
dia 11 de março do ano em curso para tratar de assuntos particulares;  
Projeto de Lei nº 011/25, de autoria da vereadora Mônica Franco, que Institui 
o Programa Municipal de Atenção a Mulher com Endometriose no Município 
de Oriximiná; Projeto de Lei nº 012/26, de autoria do vereador Renan 
Guimarães, que Institui a Caminhada Municipal pela inclusão e pelo respeito 
as diferenças no Município de Oriximiná, e dá outras providencias.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
senhores vereadores. Fez uso da palavra o vereador Junior Leite, para 
requerer dispensa de interstício, para efeito de 1ª, 2ª e ultima discussão e 
redação final os Projetos de Leis nºs. 02, 004/26 e o Projeto de Lei nº 110/25, 
lidos no expediente da sessão de hoje.  Não havendo mais nenhum vereador, 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes 
partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 



 
discussão o requerimento do vereador Toninho Picanço. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a 
discussão os requerimentos do vereador Renan Guimarães. Ditos 
requerimentos postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a 
um. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Darlison Silva. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento da vereadora Monica Franco. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Junior Leite, que requer  
dispensa de interstício, para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final 
os Projetos de Leis nºs. 02, 004/26 e o Projeto de Lei nº 110/25, lidos no 
expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de Lei nº 110/25, de autoria da vereadora 
Marta Godinho. Com a palavra, a autora do projeto agradeceu ao relator pela 
apreciação da matéria, como também os demais membros da comissão 
competente e destacou a importância da iniciativa para o município. 
Ressaltou que a sociedade vive em um mundo cada vez mais digitalizado e 
que o referido projeto certamente trará benefícios à população e à gestão 
pública municipal. A vereadora Marta enfatizou que a proposta contribuirá 
para a modernização dos serviços, beneficiando a população, as secretarias 
municipais e também está Casa Legislativa, além de favorecer especialmente 
os jovens, considerando a forte presença do meio digital na vida cotidiana. 
Destacou ainda a importância da iniciativa voltada ao conceito de “zero 
papel”, reforçando o compromisso com a modernização administrativa. Por 
fim, solicitou o apoio de todos os parlamentares, na aprovação da referida 
Propositura. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de Lei nº 004/26, de autoria do vereador Junior Leite. 
Com a palavra, o autor agradeceu aos nobres colegas vereadores pelo voto 
favorável ao projeto, bem como ao vereador Renan pelo incentivo e parceria. 
Destacou que esse é o compromisso dos parlamentares com a população, 
mencionando especialmente os mototaxistas do município, que ainda 
precisam de algumas adequações na legislação para que possam trabalhar 
plenamente dentro da legalidade. Ressaltou que a aprovação do projeto 
representa mais uma vitória, para categoria dos mototaxistas. Ao final, 
agradeceu ao presidente e aos demais parlamentares. Dito Projeto de Lei, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para 
efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 002/26, 
de autoria do vereador Renan Guimarães. Dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de única 



 
discussão e redação final o Projeto de Decreto Legislativo nº 008/25, de 
autoria dos vereadores Miguel Canto, Renan Guimarães, Ludugero Junior e 
Rosivaldo Junior, que concede o Título de Cidadão Oriximinaense a Dom 
Bernardo Johannes Bahlmann, Bispo da Diocese de Óbidos. Dito Projeto de 
Decreto Legislativo, posto em votação, foi aprovado por quatorze votos a 
favor e um contra do vereador Manoel Bochecha. Foi submetido a apreciação 
do Plenário o pedido de licença do vereador Junior Leite. Sendo aprovado 
por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Marcelo 
Andrade informou que havia recebido, por meio de aplicativo de mensagens, 
vídeos e relatos enviados por um cidadão chamado Rodrigo, morador da Rua 
18ª, relatando dificuldades enfrentadas durante a noite em razão das fortes 
chuvas. Segundo o vereador, o gestor municipal fez o calçamento daquela 
rua se o sistema de drenagem, o que estar ocasionando alagamentos e 
danos às residências daquele local, inclusive com risco de desabamento de 
algumas casas. Destacou a importância de que as obras públicas sejam 
realizadas com planejamento adequado, especialmente com a implantação 
de drenagem, a fim de evitar prejuízos à população e garantir a correta 
aplicação dos recursos públicos. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque manifestou suas condolências à família do professor Lindomar 
Ribeiro. Destacou que o professor era uma pessoa muito querida e 
reconhecida pelo importante trabalho desenvolvido junto aos jovens, motivo 
pelo qual considerava justo o registro de homenagem e solidariedade à 
família e à escola onde atuava. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, 
após saudar os presentes, utilizou o momento para registrar o Dia 
Internacional das Mulheres, celebrado em 8 de março. Informou que esteve 
presente em um evento realizado na comunidade do Jarauacá, onde 
aproximadamente 150 mulheres participaram de um encontro organizado 
com apoio de movimentos sociais. Relatou que trouxe a esta Casa um recado 
das mulheres da região, destacando a necessidade de maior presença das 
autoridades municipais e dos órgãos responsáveis pela promoção e defesa 
dos direitos das mulheres. Ressaltou especialmente a realidade das 
mulheres do campo, incluindo mulheres ribeirinhas, quilombolas, indígenas e 
demais moradoras da zona rural do município. Informou ainda que vai 
protocolar na Câmara Municipal um documento elaborado pela Associação 
de Mulheres do Município de Oriximiná, com o objetivo de registrar as 
demandas apresentadas e dar voz às mulheres das comunidades ribeirinhas. 
Com a palavra, o vereador Júnior Leite, informou que desejava tratar de um 
assunto que vem preocupando taxistas, mototaxistas e demais condutores 
de veículos, no que diz respeito ao aumento do preço da gasolina em 



 
Oriximiná. Relatou que, mesmo sem anúncio recente de aumento nacional, 
os postos de combustíveis do município teriam antecipado reajustes, 
elevando o preço da gasolina para aproximadamente R$ 8,90. Segundo o 
vereador, já ocorreram dois aumentos durante dois meses, o que tem gerado 
preocupação entre os trabalhadores que dependem diretamente do 
combustível para exercer suas atividades. Solicitou aos nobres vereadores 
que possam conversar e verificar o que pode ser feito referente a essa 
situação, uma vez que são os verdadeiros representantes do povo. Com a 
palavra o vereador Ludugero Júnior inicialmente convidou todos os membros 
da Comissão de Constituição e Justiça, para uma reunião após o 
encerramento desta sessão.  Continuando o nobre vereador também 
registrou a homenagem às mulheres de Oriximiná, parabenizando 
especialmente as servidoras da Câmara Municipal e as vereadoras da Casa, 
Mônica Franco, Keké Batista e Marta Godinho, destacando a importância do 
reconhecimento e do trabalho que vêm desenvolvendo em prol da 
representatividade feminina no município. Em relação a cobrança feita 
anteriormente pelo vereador Manoel Buchecha é pertinente e importante, 
principalmente no que se refere à necessidade de maior atenção às 
comunidades ribeirinhas, quilombolas e indígenas. Manifestou seu apoio à 
pauta apresentada e destacou que é fundamental que o poder público 
mantenha esse olhar diferenciado para essas mulheres.  Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para quarta-feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 

 


